
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 

 

ribellino_r
Font monospazio


	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Team generation


	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Doxa SPA
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: INC - Istituto Nazionale per la Comunicazione
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: INC - Istituto Nazionale per la Comunicazione
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Il sondaggio è stato realizzato fra il 2 ed il 4 Settembre 2014.
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: dal 17/09/2014
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: L’universo di riferimento è costituito dalla popolazione italiana giovane di 14-34 anni (13,4 milioni di individui).


	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: È stato utilizzato un campione nazionale rappresentativo della popolazione italiana giovane di 14-34 anni, avente il telefono fisso in casa, residente in tutto il territorio nazionale, in tutti i tipi di comune ed appartenente a tutti i ceti sociali. 

L’elenco dei comuni in cui sono state realizzate le interviste è allegato.

	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 414
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Con il campione utilizzato 500 casi), per una risposta data dal 50% delle intervistate, si calcola un margine di errore del ± 4,4%, al livello di confidenza del 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Il sondaggio è stato realizzato per mezzo di interviste personali condotte con metodo C.A.T.I. (Computer Assisted Telephone Interviewing). 

Questo sistema permette di controllare le coerenze delle risposte alle diverse domande già in fase di programmazione, impedendo all’intervistatore interventi errati.

	9 TEMI/FENOMENI: E' stata somministrato un questionario strutturato, volto ad indagare le opinioni dei giovani nati fra il 1980 e il 2000. 

Più precisamente, sono stati analizzati i seguenti temi:
-studio e lavoro in team
-partecipazione a sport di squadra, club, associazioni
-giochi multiplayer online
-vacanze di gruppo
-sharing  

In particolare, 

	Elenco dei Comuni: ABBIATEGRASSO
ACATE
ACQUARICA DEL CAPO
AFRAGOLA
AGUGLIANO
AIDONE
AIROLA
AIRUNO
ALBEROBELLO
ALESSANDRIA
ALTAMURA
AMANTEA
AMARONI
AOSTA
APIRO
ARBUS
ARLUNO
ARZIGNANO
ASCOLI PICENO
ASTI
AVELLA
BADESI
BADIA TEDALDA
BAGNARA CALABRA
BAGNATICA
BAGNOLO IN PIANO
BAGNOLO MELLA
BAGOLINO
BARANELLO
BARANO D'ISCHIA
BARBARANO VICENTINO
BARI
BASIGLIO
BATTIPAGLIA
BENEVENTO
BEREGUARDO
BERGAMO
BIENTINA
BINAGO
BOLOGNA
BONO
BOSARO
BREMBATE DI SOPRA
BRESCELLO
BRESCIA
BRINDISI
BRIVIO
BRUGHERIO
BUGGIANO
BUSSO
BUSTO ARSIZIO
CADELBOSCO DI SOPRA
CAGLIARI
CAIAZZO
CAIVANO
CALOLZIOCORTE
CALOPEZZATI
CALTAGIRONE
CALTANISSETTA
CALVISANO
CAMPEGINE
CAMPOBASSO
CAMPODOLCINO
CAMPOMARINO
CANAL SAN BOVO
CANDELA
CANICATTI'
CANTU'
CAPANNORI
CAPRINO VERONESE
CARINOLA
CARNAGO
CAROLEI
CARPENEDOLO
CARPI
CASALBORDINO
CASALPUSTERLENGO
CASAMASSIMA
CASAVATORE
CASELLE TORINESE
CASSAGO BRIANZA
CASTELBUONO
CASTELFIORENTINO
CASTELFRANCO DI SOPRA
CASTELFRANCO VENETO
CASTELLAMMARE DI STABIA
CASTELLO DI CISTERNA
CASTELPOTO
CATANIA
CAVAION VERONESE
CAVE
CECINA
CERANESI
CERVETERI
CERVIA
CESENA
CETRARO
CHIETI
CHIEUTI
CHIVASSO
CISTERNINO
CITTA' SANT'ANGELO
CITTADELLA
CODOGNO
COLLECCHIO
COLOGNA VENETA
COLOGNOLA AI COLLI
COMANO TERME
CONDOFURI
CONSELICE
CORDENONS
CORIGLIANO CALABRO
COSENZA
CUNEO
CURTATONE
CUTROFIANO
DELIANUOVA
DONGO
DUEVILLE
ERBA
FABRIANO
FAENZA
FAGAGNA
FALCONARA MARITTIMA
FANO
FARA GERA D'ADDA
FERLA
FERMO
FERRANDINA
FILOTTRANO
FINALE LIGURE
FIORANO MODENESE
FIRENZE
FOGGIA
FONTE NUOVA
FORLI'
FORMIGINE
FORZA D'AGRO'
FOSDINOVO
FRATTAMAGGIORE
FRATTAMINORE
FROSINONE
FUCECCHIO
FUSINE
GANGI
GAVARDO
GELA
GENOVA
GESUALDO
GHEDI
GIANO DELL'UMBRIA
GIFFONI VALLE PIANA
GRADISCA D'ISONZO
GRAVINA DI CATANIA
GROTTAGLIE
GROTTE
GRUGLIASCO
GUASTALLA
IMOLA
ISERA
ISILI
ISOLA RIZZA
L'AQUILA
LA SPEZIA
LAINATE
LAMEZIA TERME
LARI
LARINO
LATERZA
LATINA
LAURIA
LECCE
LEIVI
LINGUAGLOSSA
LIPARI
LIVORNO
LODI
LUCCA
MANCIANO
MANDANICI
MARANO DI NAPOLI
MARANO VICENTINO
MARCIANO DELLA CHIANA
MARIGLIANO
MARSALA
MARSCIANO
MARTELLAGO
MARTINA FRANCA
MASCALUCIA
MASSAROSA
MATELICA
MATERA
MATTIE
MEDICINA
MELEGNANO
MELITO DI NAPOLI
MELZO
MENDICINO
MESSINA
MEZZANI
MILANO
MIRABELLO
MODENA
MODICA
MOIMACCO
MOLA DI BARI
MONCALIERI
MONSELICE
MONTAGNA IN VALTELLINA
MONTAIONE
MONTALE
MONTE SANTA MARIA TIBERINA
MONTEBELLO IONICO
MONTEFORTE D'ALPONE
MONTEFORTE IRPINO
MONTEGRINO VALTRAVAGLIA
MONTEMILETTO
MONTEMILONE
MONTEPRANDONE
MONTEREALE VALCELLINA
MONTEROTONDO
MONTESANO SULLA MARCELLANA
MONTESCUDAIO
MONTESPERTOLI
MONTORSO VICENTINO
MONZA
MORI
MUGNANO DI NAPOLI
MULAZZANO
NAPOLI
NARNI
NEONELI
NOALE
NOCIGLIA
NOICATTARO
NOLA
NOVARA
NOVI DI MODENA
OFFANENGO
OFFLAGA
OPPIDO MAMERTINA
OSIMO
OSIO SOTTO
OSPEDALETTO EUGANEO
OSTUNI
PALAZZOLO ACREIDE
PALERMO
PALESTRINA
PALIZZI
PARABITA
PARETE
PARMA
PARRE
PERCILE
PERGINE VALSUGANA
PERUGIA
PESARO
PESCANTINA
PESSINA CREMONESE
PETRALIA SOPRANA
PEZZANA
PIANCOGNO
PIANENGO
PIANEZZA
PIANO DI SORRENTO
PIATTO
PIETRAROJA
PIGNOLA
PINZOLO
PIOMBINO
PIRAINO
PISA
POGGIARDO
POGGIBONSI
POMIGLIANO D'ARCO
PONTE
PONTERANICA
PORTICI
PORTICO DI CASERTA
PORTO EMPEDOCLE
PORTO VALTRAVAGLIA
PORTO VIRO
POTENZA
POTENZA PICENA
POZZUOLO DEL FRIULI
PRATA CAMPORTACCIO
PROVAGLIO D'ISEO
PUMENENGO
QUADRELLE
QUALIANO
QUARANTI
QUARTO
RACALMUTO
RANDAZZO
RAVARINO
RAVISCANINA
REGGIO DI CALABRIA
REGGIO NELL'EMILIA
RENDE
RHO
RIETI
RIONERO IN VULTURE
RIVAROSSA
ROBECCO PAVESE
ROBECCO SUL NAVIGLIO
ROCCA DI PAPA
ROCCAMONTEPIANO
ROCCAVALDINA
ROMA
ROMAGNANO SESIA
RONCELLO
ROVIGO
RUBIERA
SALICE SALENTINO
SAN CATALDO
SAN GENNARO VESUVIANO
SAN GIORGIO MORGETO
SAN GIORGIO PIACENTINO
SAN GIOVANNI IN FIORE
SAN GIOVANNI IN MARIGNANO
SAN GIOVANNI LA PUNTA
SAN GIULIANO MILANESE
SAN MAURIZIO CANAVESE
SAN MINIATO
SAN PAOLO D'ARGON
SAN PIETRO APOSTOLO
SAN PIETRO IN CARIANO
SAN SEVERINO MARCHE
SANGIANO
SANREMO
SANSEPOLCRO
SANT'AGATA DE' GOTI
SANT'ALBANO STURA
SANT'ANASTASIA
SANT'ANGELO DI BROLO
SANT'ANTIMO
SANT'ANTONIO ABATE
SANT'ARSENIO
SANT'EGIDIO ALLA VIBRATA
SANT'ELPIDIO A MARE
SANTA GIULETTA
SANTA GIUSTINA
SANTA LUCIA DI PIAVE
SANTA VENERINA
SANTERAMO IN COLLE
SANTO STEFANO LODIGIANO
SARROCH
SASSARI
SAVIANO
SAVOGNA D'ISONZO
SCAFATI
SCANDICCI
SCHIO
SCICLI
SEGRATE
SELARGIUS
SEPINO
SEREGNO
SERRAVALLE A PO
SESTO FIORENTINO
SESTO SAN GIOVANNI
SEZZE
SIRACUSA
SOMMA VESUVIANA
SORA
SORRENTO
SPEZZANO ALBANESE
SQUILLACE
STIGNANO
STILO
TARANTO
TAURISANO
TEOLO
TERAMO
TERLAGO
TERNI
TOLENTINO
TORINO
TORRE DEL GRECO
TORREGROTTA
TORRICE
TORTONA
TRAVACO' SICCOMARIO
TREMESTIERI ETNEO
TRENTO
TREVIOLO
TREVISO
TRICESIMO
TRIESTE
TROIA
UDINE
VACCARIZZO ALBANESE
VALDAGNO
VALMONTONE
VALSECCA
VALSOLDA
VANZAGO
VENARIA REALE
VENEZIA
VERCELLI
VEROLENGO
VERONA
VETRALLA
VIBO VALENTIA
VICO EQUENSE
VIGEVANO
VIGLIANO BIELLESE
VILLA SANTA LUCIA
VILLAFRANCA DI VERONA
VILLAFRANCA TIRRENA
VILLASOR
VILLORBA
VITTORIA
VOLVERA







	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione casuale per quote.

• Procedura di selezione dei soggetti intervistati: 
Le famiglie da contattare sono state estratte casualmente dal file delle famiglie abbonate al telefono, organizzato per comune e già distribuite come l’universo di riferimento. 

All’interno delle famiglie, la persona da intervistare è stata scelta con il metodo delle quote (sesso per età per area geografica (quote correlate); titolo di studio; condizione professionale).

• Ponderazione dei dati: 
in fase di elaborazione i dati raccolti sono stati ponderati, attribuendo un peso (o fattore di ponderazione) a ciascuna intervista allo scopo di riequilibrare il campione rispetto all’universo di riferimento.
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 500
	% Totale: 
	Testo integrale: Base campionaria: 199 - % "non risponde" = 0,0

SOLO SE LAVORANO
Le leggo ora alcune frasi, mi dica quale di queste descrive meglio la sua situazione lavorativa.
(leggere – una sola risposta)
- mi piace lavorare in team, è l’unico modo per crescere
- non mi piace lavorare in team, non mi permette di esprimere al meglio le mie potenzialità
- il mio è un lavoro che non prevede la possibilità di lavorare in team
- per me è uguale lavorare da solo o in team, trovo il mio lavoro noioso e non vedo l’ora che arrivi il week end

Base campionaria: 199 - % "non risponde" = 0,0

SOLO SE LAVORANO
Tra queste definizioni di team, quale trova più giusta, pensando al mondo del lavoro?
(leggere – una sola risposta)
- un gruppo di persone con un leader che tracci la strada e guidi gli altri in una precisa direzione
- un gruppo di persone che grazie alle capacità di un leader costruiscano insieme un percorso e raggiungano un risultato che va oltre le capacità e le caratteristiche del leader stesso

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0

Ha mai fatto/fai parte di un team/squadra, un club o un’associazione, ora o in passato?
- sì tuttora
- sì in passato
- no non ho mai fatto parte di un club o associazione

Base campionaria: 304 - % "non risponde" = 0,0

HANNO RISPOSTO Sì ALLA DOMANDA PRECEDENTE
In che ambito? (leggere – ammesse più risposte)
- sociale 
- sport
- natura/ambiente 
- lettura
- musica
- teatro 
- cinema
- cultura/visite culturali
- canto
- ballo
- gaming/sfide videogichi
- tecnologia
- cucina/vini
- altro (specificare)

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0

A scuola e/o all’Università, come è/era abituato a studiare per prepararti ad interrogazioni, verifiche ed esami? (leggere – una sola risposta)
- preferisce/preferiva studiare con gli altri, è più piacevole e si ha un riscontro più immediato su cosa si apprende
- preferisce/preferiva studiare da solo, altrimenti si perde tempo e si impara poco
- a volte con altri, a volte da solo (SOLO SE SPONTANEO)
- altre risposte (SOLO SE SPONTANEE)

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0

Nella ricerca di un lavoro sempre più spesso i giovani si inventano delle attività nuove, pensate insieme ad alcuni amici. In generale, come giudica questa strada? (leggere – una sola risposta)
- crede sia un percorso quasi obbligato, visto che da soli è molto più difficile e rispetto al passato ci sono meno occasioni per trovare o crearsi un’occupazione
- non crede sia questa la strada giusta, meglio provare a farcela da soli e con le proprie forze
- non ha idee precise in proposito/sono entrambe strade praticabili (SOLO SE SPONTANEO)

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0

Quando deve prendere una decisione importante in genere come si comporta?
(leggere – una sola risposta)
- è abituato/a a fare sempre e solo di testa sua
- ha bisogno di confrontarsi con un amico/a, collega o familiare
- dipende dalle circostanze (SOLO SE SPONTANEO)

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0

Adesso parliamo di sport. Ci sono sport individuali, dove conta essere il migliore e sport di squadra, dove vale di più l’affiatamento del gruppo e tutti contribuiscono al successo finale. In generale, lei quali preferisce (indipendentemente dal fatto che pratichi o no uno di questi sport)? (leggere – una sola risposta)
- gli sport individuali dove una persona sfida gli altri e vince, o perde, con le sue forze
- gli sport di squadra dove ognuno contribuisce al successo, anche se poi alcuni si mettono in luce più di altri
- non ha preferenze (SOLO SE SPONTANEO)

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0

Secondo lei, quali sono gli sport nei quali la vittoria è davvero frutto della squadra e non dell’eccellenza di un solo individuo? (Leggere – ruotare - max 3 risposte)
- calcio
- rugby
- basket
- pallavolo
- pallanuoto
- formula 1
- motociclismo
- corsa (vari tipi di staffetta)
- nuoto (vari tipi di staffetta)
- nuoto sincronizzato
- ciclismo (a squadre)
- tuffi dal trampolino (a coppia)
- pattinaggio su ghiaccio (coppia)
- tennis (doppio)

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0

Adesso parliamo di videogame. Il futuro del videogioco sembra sempre più di tipo “socializzante” , preferendo la dimensione della condivisione on line  (in famiglia, davanti a una tv, con gli amici, grazie a un tablet, addirittura avendo la possibilità di provare un videogioco gratis acquistato da un amico etc) a quella del gioco in solitaria. Come giudica questo cambiamento?
- In maniera molto positiva
- In maniera positiva
- In maniera né positiva né negativa
- Preferisco la dimensione del gioco individualistica in solitaria

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0 

Le piace/interessa l’idea di sfidare altre persone, magari all’interno di un Club/team, che vivono in ogni parte del mondo attraverso i videogame multi giocatore (cosiddetti multiplayer)?
(leggere – una sola risposta)
- mi piace molto e già lo faccio
- mi interessa molto, ma non l’ho ancora fatto
- non mi interessa molto
- non mi interessa affatto

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0 

In molti casi - sia in Italia che all’estero - per accedere alle funzionalità del gioco e sfidare altri giocatori bisogna pagare un abbonamento usufruendo di una serie di benefici (giochi gratuiti, accesso ad altri contenuti, anche tv etc…). Sarebbe disposto a farlo, sapendo che costa circa 50 euro l’anno
(leggere – una sola risposta)
- sicuramente, infatti pago già un abbonamento di questo tipo
- sono disposto a farlo e probabilmente lo farò entro 1 anno
- sarei disposto ma ora non mi è possibile
- non sono disposto perché credo che una cosa del genere dovrebbe essere gratis
- non m’interessa, preferisco giocare da solo con consolle e videogame tradizionali

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0 

Parlando invece di vacanze, che tipo di vacanze preferisce fare? (leggere – una sola risposta)
- vacanze in cui può stare un po’ solo con se stesso o al massimo col partner/moglie/marito, ricaricando un po’ le batterie, riposandosi e ritagliandosi spazio per interessi e hobby
- una vacanza da condividere con molte altre persone o nella quale possa conoscere nuovi amici
- una vacanza di conoscenza ed esperienza, non importa se passata da solo o con altre persone
- altre risposte (SOLO SE SPONTANEE)

Base campionaria: 500 - % "non risponde" = 0,0

Quanto sei personalmente favorevole a iniziative ed esperienze che, a vario titolo, si basano, con l’obiettivo di risparmiare e non sprecare risorse, sul principio della condivisione (“sharing”) di beni o servizi (es. biciclette che si prendono e rilasciano in luoghi diversi,  mini auto a noleggio per brevi spostamenti, taxi condivisi o auto private che ti ospitano per un lungo viaggio a fronte della divisione delle spese etc)…
(leggere – una sola risposta)
- non sono favorevole, sarebbe sempre meglio che uno usasse cose, bene e servizi di proprietà
- sono favorevole, mi piace l’idea e in più trovo che sia l’unico modo per potersi permettere di fare delle cose, altrimenti proibitive per i costi
- non saprei dare un giudizio, sono cose che non conosco abbastanza (SOLO SE SPONTANEO)

	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: Principali mass media (stampa on line e off line - esempio Quattro ruote, Cronacaqui.it, La Nazione)
	Blocca_Contenuti: 
	T_Bloccato: Contenuto bloccato, non è possibile apportare modifiche al documento.
	T_Non_Bloccato: Per bloccare i contenuti cliccare sull'icona.
	Contenuto_Bloccato: 
	Testo1: Doxa
	Non reperibili: 
	% Non reperibili: 
	Rifiuti: 
	% Rifiuti: 


